

Emilia Șercan despre un amendament adus de PSD legii educației: lasă porțițe de scăpare pentru persoane acuzate de plagiat

Florentina Mihaita

Ultimele modificări aduse legii educației lasă porțițe de scăpare pentru persoanele acuzate de plagiat, consideră jurnalista Emilia Șercan.

Reacția sa la Europa FM vine după ce ieri, deputații din comisia de învățământ au aprobat un amendament al PSD care prevede, între altele, că erorile materiale de citare nu vor fi considerate plagiat.

Florentina Mihăiță a discutat cu Emilia Șercan, jurnalista care a dezvăluit că numeroși oficiali din poliție și miniștri, în frunte cu ministrul de Interne, Lucian Bode, au plagiat în lucrarea de doctorat:

Audio Player

EMBED CODE Copiază codul de mai jos pentru a adăuga acest clip audio pe site-ul tău.

“Ministerul Educației pentru că a girat-o (n.r. modificarea legislativă) împreună cu PSD încearcă să o folosească pentru a găsi porțițe de scăpare în viitor pentru diverse persoane acuzate de plagiat” spune jurnalista Emilia Șercan, care subliniază că nu era nevoie de o astfel de modificare legislativă.

”E ca și cum noi acum am încerca să legiferăm bunul simț. Dacă domnul Bode despre care am scris în trecut că a plagiat în teza de doctorat, a scris la un moment dat centrala de la Fukuyama, Fukuyama fiind un gânditor american foarte cunoscut, în loc să scrie centrala de la Fukushima, e nevoie de o prevedere legală ca să ne spună nouă că acea eroare materială nu este o încălcarea unei norme de integritate? E categoric vorba despre o eroare”, spune Emilia Șercan.

Grație amendamentului PSD, plagiatorii vor scăpa mai ușor de acuzațiile care li se aduc, consideră Emilia Șercan.

”Se încearcă punerea în mâinile unor comisii de etică lipsite de onestitate – pentru că am întâlnit și în România comisii de etică lipsite de onestitate – o prevedere legală care să le permită la un moment dat anumite soluții pentru salvarea unor persoane, în cazul unor situații de plagiat, să poată să fie salvate prin scuze de tipul: <<Este vorba despre o eroare materială>>”, menționează jurnalista Emilia Șercan.

Amendamentul propus de PSD și aprobat de comisia de învățământ din Camera Deputaților prevede că ”nu constituie abateri de la normele de etică diferențele de concepție teoretică,

experimentală sau practică, erorile materiale de citare, diferențele de interpretare a datelor, precum și diferențele de opinie”.

Care ar fi cea mai bună soluție pentru stoparea fenomenului de plagiat?

”Publicarea tuturor tezelor de doctorat”, răspunde Emilia Șercan. Când oricine care a susținut o teză de doctorat sau care urmează să susțină o teză de doctorat știe că acea teză este la liber, așa cum se întâmplă în alte țări, în Franța, de exemplu, toate tezele de doctorat susținute sunt accesibile pe un site al Minsiterului Educației, lucrurile acestea reprezintă o formă puternică de prevenție și cred că ar fi cel mai important lucru care ar permite împiedicarea transformării plagiatului în fenomen de masă”, adaugă Emilia Șercan.

Un amendament al USR privind publicarea tuturor tezelor de doctorat începând din 1990 și până în prezent a fost respins de deputații din comisia de învățământ. Aceștia au stabilit însă amenzi între 100.000 și 200.000 de lei pentru cei care vând lucrări de licență, masterat sau doctorat pe internet și închiderea și amendarea site-urilor care permit astfel de tranzacții.

Legile Educației urmează să fie dezbătute și votate de plenul Camerei Deputaților.